

李强会见巴基斯坦参议院主席吉拉尼和国民议会议长萨迪克

本报伊斯兰堡10月15日电 (记者陈尚文、程是颖)当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡会见巴基斯坦参议院主席吉拉尼和国民议会议长萨迪克。

李强表示,中巴建交73年来,两国关系始终保持良好发展态势。中方愿同巴方继续携手前行,落实好习近平主席同巴方领导人达成的重要共识,弘扬传统友谊,巩固政治互信,拓展务实合作,推动中巴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多实实在在的利益。

李强指出,中方愿同巴方保持高层交往,加强战略沟通,坚定相互支持。中巴互利合作大有可为,双方要继续共同努力,把两国的经济互补优势不断转化为实际合作成果,希望巴基斯坦参议院和国民议会为两国关系与合作发展提供良好法律环境。中方愿同巴方加强立法机构交流合作,在依法治国、立法监督、民生改善等方面互学互鉴,为促进两国友好贡献力量。

巴方表示,巴中情谊有着悠久传统,发展对华友好关系在巴基斯坦拥有广泛深厚的民意基础。巴方对习近平主席领导下取得的巨大成就深感钦佩,衷心感谢中方长期以来对巴发展提供的宝贵帮助。巴方高度评价并积极支持“一带一路”合作,中巴经济走廊建设顺利开展,切实造福巴中两国人民。巴基斯坦参议院和国民议会愿进一步加强同中国全国人大交流合作,不断推进相互了解和信任,共同推动中巴关系持续深入向前发展。



当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡会见巴基斯坦参议院主席吉拉尼和国民议会议长萨迪克。新华社记者 丁海涛摄

当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡会见塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达。

李强会见吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫

本报伊斯兰堡10月15日电 (记者陈尚文、程是颖)当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议期间会见吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫。

李强表示,今年7月,习近平主席和扎帕罗夫总统在阿斯塔纳举行会晤,就构建更加紧密的中吉命运共同体、推动中吉关系与合作发展迈上更高水平作出规划部署。中方愿同吉方加强协调配合,遵照两国元首的战略引领,推动中吉各领域合作不断走深走实,更好促进共同发展繁荣。

李强指出,中方愿同吉方坚持从战略高度和长远角度看待和发展两国关系,坚定相互支持,做彼此发展振兴可信赖、可倚重的伙伴。中方愿同吉方深入推进高质量共建“一带一路”,进一步提升互联互通水平,加紧完善口岸等基础设施建设,激发贸易投资活力,扩大新能源、跨境电商、大数据、人工智能等领域合作,力争取得更多实实在在的合作成果。双方要深化文旅、教育、卫生等人文领域交流,让两国友好代代传承。中方愿同吉方继续落实好去年中国—中亚峰会取得的各项成果,在上合组织框架下加强沟通协作,推动各方坚定弘扬“上海精神”,为地区和平稳定发展注入更多确定性和正能量。

扎帕罗夫表示,吉中睦邻关系长期友好,两国高层往来密切,经贸合作成果丰富。感谢中方为吉经济社会发展提供的支持与帮助。吉方高度重视对华关系,期待同中方共同落实两国元首重要共识,加强发展战略对接,深化共建“一带一路”合作,推进中吉乌铁路建设,深化口岸建设、互联互通、金融、矿业、教育、旅游等领域合作,为吉中



当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议期间会见吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫。新华社记者 丁海涛摄

全面战略合作伙伴关系发展注入更为强劲的动力。吉方坚定支持习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议,愿同中方加强多边协作,推动中国和中亚国家合作,共同促进地区和平与繁荣。

李强会见塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达

本报伊斯兰堡10月15日电 (记者陈尚文、程是颖)当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议期间会见塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达。

李强表示,今年7月,习近平主席对塔吉克斯坦成功进行国事访问,两国元首共同宣布将中塔关系提升至新时代全面战略合作伙伴关系,在更高层次构建中塔命运共同体,为中塔关系与合作发展擘画了新蓝图。中方愿同塔方一道,进一步落实两国元首重要共识,弘扬传统友好,深化政治互信,坚定支持彼此核心利益,推动中塔全方位合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

李强指出,中方愿同塔方加强发展战略对接,以构建中塔命运共同体为引领,以高质量共建“一带一路”为主线,深挖各领域合作潜力,推进贸易、投资、矿业、农业等领域合作,拓展新能源、数字经济等新兴产业合作,促进更高层次的互联互通,密切文化、教育、旅游等人文交流合作,为两国共同发展注入更多动力。中方愿同塔方落实好首次中国—中亚峰会成果,密切多边协作,共同落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

拉苏尔佐达表示,塔中传统友谊深厚,政治互信牢固,两国关系处于历史最高水平。塔方祝贺中华人民共和国成立75年来取得举世瞩目的发展成就,感谢中方长期以来对塔发展提供的宝贵支持。习近平主席不久前成功对塔进行国事访问,有力推动塔中全面战略合作伙伴关系迈向更高水平。塔方愿同中方携手努力,全面落实两国元首重要共识,密切各层级往来,推进共建“一带一路”,深化在贸易、投资、电子商务、能源、工业、交通、农业等领域合作,拓展数字经济、绿色经济等新兴领域合作,扩大人文交流,更好造福两国人民。塔方支持习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和三大全球倡议,愿同中方推进中亚国家和中国合作,深化在联合国、上合组织框架内协作,共同促进地区和世界和平、稳定与发展。



当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议期间会见塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达。新华社记者 李涛摄

当地时间10月15日,国务院总理李强在伊斯兰堡出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十三次会议期间会见塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达。

国际论坛

中国始终致力于让现代化成果惠及全体人民

杰克·佩里

中国人民拥有沉静的力量以及谦逊、勤奋的品质。多年来,我见证了中国在科技、基础设施、社会发展等各领域取得的巨大进步

我们家与中国渊源可以追溯到上世纪50年代。那时候,我的祖父杰克·佩里等英国企业家敏锐地看到新中国的光明前景和英中合作的巨大潜力,以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰,率先开辟了英中贸易交流的通道。

小时候,我常常问母亲,父亲去哪儿了?得到的答案总是“他在中国”。父亲经常前往中国,致力于建立英中贸易伙伴关系。对我而言,中国是一个充满吸引力的地方。从父亲的讲述中,我得知中国取得显著发展成就,不断实现进步。

1992年,我第一次踏上中国土地,看到了祖父和父亲对我讲述过的北京。那次经历让我感受到责任的传承,让我学会了从不同角度看待世界。在我眼中,中国人民拥有沉静的力量以及谦逊、勤奋的品质。

多年来,我见证了中国在科技、基础设施、社会发展等各领域取得的巨大进步。有一次,我乘坐高铁从北京去山东。列车以超过每小时300公里的速度飞驰,行驶平稳,充分展现了中国的技术实力。中国城市化进程及城乡基础设施互联互通取得的进步让我感到震撼。中国始终致力于让现代化成果

惠及全体人民。目前,中国已经成为全球科技进步、城市发展和绿色能源发展的引领者,民众生活质量稳步提升。

中国式现代化对国际秩序变革产生了深远影响。共建“一带一路”倡议创造了广泛的国际合作机遇,推动共建国家建立长期经济伙伴关系,造福各方。中国式现代化促进世界迈向经济增长、技术创新与环境可持续性并重的未来。中国在科学技术、绿色发展和基础设施方面的大力投入为其他国家树立了榜样。

中国迈向现代化为各国特别是广大发展中国家提供了广阔机遇。中国在电动汽车、可再生能源和人工智能等领域的专业知识,为正在推进现代化的其他发展中国家带来希望。中国为各方提供了合作机遇,帮助创造就业机会、促进经济增长,并减少工业化对生态环境的负面影响。

中国式现代化的国际影响不仅限于经济领域。中国推动构建新型国际关系,致力于同各方共建一个更可持续的未来。70多年来,我们同中国伙伴的合作践行了建立持久关系和应对未来挑战的承诺。展望未来,英国48家集团俱乐部、伦敦出口公司将继续致力于促进国际合作,助力建设以贸易、创新和可持续性为基础的美好未来。

(作者为英国48家集团俱乐部主席、伦敦出口公司首席执行官)

读懂中国·读懂中国式现代化

大使随笔

谱写中网友好新篇章

刘晋

冈比亚位于非洲西部,西濒大西洋,素有非洲“微笑海岸”的美誉。2016年,中冈恢复大使级外交关系,两国关系发展步入快车道,合作势头强劲稳健。

元首外交从战略高度引领中冈关系发展。2017年12月,习近平主席同冈比亚总统巴罗举行会谈,擘画中冈合作蓝图。2018年9月,巴罗总统率团出席中非合作论坛北京峰会。2024年9月,习近平主席会见再次率团出席中非合作论坛北京峰会的巴罗总统,两国元首宣布,将中冈关系提升为战略伙伴关系。

中冈各领域务实合作扎实推进,是发展振兴道路上的好朋友、好伙伴。基础设施建设是中冈合作的重要领域。中国援建的上河区公路桥梁项目成功打通冈比亚全国高速公路网的“最后一公里”,极大改善当地交通条件。当地居民以前需要紧急医疗救助时只能望河兴叹,如今可以快速跨河抵达医院。夜幕降临,上河区公路桥上的路灯像一串珍珠镶嵌在冈比亚河上,成为中冈友谊的象征。中国援建的国际会议中心于2020年建成并交付冈方。这座冈比亚首都新地标造型灵动,宛如“微笑海岸”上飞起的一朵浪花。作为西非地区现代化的会展场馆之一,国际会议中心将持续助力冈比亚经济和社会发展。中国农业专家积极开展技术援助项目,培育水稻良种,帮助当地农民提高粮食产量。中方向冈比亚派遣医疗队,建立对口医院合

作机制。中国企业发挥自身优势,积极服务冈比亚市场,承建5G网络、光伏发电及储能、路网电网改造等项目工程。

习近平主席在2024年中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话和中冈元首会见成果,在冈比亚引起热烈反响。冈比亚各界人士高度评价非中携手推进现代化、共筑命运共同体的宏伟蓝图,认为习近平主席提出的重大倡议主张既立足实际契合非洲国家的发展需求,又着眼长远为全球南方现代化注入动力,为推进新时代中非合作指明了方向。冈比亚各界高度关注冈中关系提升为战略伙伴关系,认为这充分体现了中国坚持国家不分大小、强弱、贫富一律平等的外交政策理念。冈方应把握机遇,同中方携手实施“十大伙伴行动”,共逐现代化之梦,不断深化各领域交流合作,丰富战略伙伴关系内涵。

中国古语讲,“孤举者难起,众行者易趋”。非洲谚语说,“一只手环奏不响叮当乐曲”。展望未来,中冈双方将以两国元首达成的重要共识为指引,全面落实2024年中非合作论坛北京峰会成果,在现代化征程上携手前行,不断深化战略伙伴关系,谱写中网友好新篇章,为共筑新时代全天候中非命运共同体贡献力量。(作者为中国驻冈比亚大使)

推动构建人类命运共同体

G20智库论坛“全球治理与中巴合作”国际研讨会在巴西举行

本报里约热内卢10月15日电 (记者陈海琪)二十国集团(G20)智库论坛“全球治理与中巴合作”国际研讨会14日在巴西里约热内卢举行。来自中巴两国的百余名专家、学者、企业家围绕“多边主义与全球治理”“可持续发展与创新驱动”“面向未来的中巴合作”等议题展开深入研讨交流。

中方嘉宾表示,今年是中巴建交50周年,中巴关系树立了发展中大国战略互信的新典范,双方合作为新兴经济体共同发展拓展了新空间,两国携手为完善全球治理注入了新动力。G20领导人峰会将于11月在里约热内卢举行,中巴两国智库将发挥研究优势积极建言献策,共同推动G20聚焦发展合作,为实现世界经济复苏增长和全球可持续发展作出贡献。巴西国家经济和社会发展银行行长阿洛伊齐奥·梅尔卡丹

特指出,中东和欧洲战乱不断,全球贸易争端加剧,富裕国家再次对新兴国家的发展设置各种壁垒,因此加强全球南方国家合作尤为重要。此外,近十年来中国加大了对巴西可再生能源和绿色产业的投资,这种通过共同努力来应对气候变化的做法至关重要。

巴西公共服务管理和创新部部长埃丝特·德韦克强调,当今世界正面临多重挑战。“在经济、社会发展的同时兼顾保护环境,这就需要采取综合治理,让现代化生产为绿色转型铺平道路,确保在这一过程中没有人掉队。”

在开幕式上,中国社会科学院还向巴西国际关系研究中心和里约热内卢联邦大学赠送了一批中国哲学、社会科学等领域的书籍。此外,作为研讨会配套活动,还举办了“全球治理与中巴学术交流”专题图书展。

此次研讨会由中国社会科学院、巴西国际关系研究中心、巴西二十国集团智库、里约热内卢联邦大学共同主办。

张又侠会见俄罗斯国防部长

本报北京10月15日电 (记者金正波)中央军委副主席张又侠15日在京会见来访的俄罗斯国防部长别洛乌索夫。

张又侠说,中俄两国关系达到历史最高水平,并持续健康稳定发展,这根本上得益于习近平主席和普京总统的战略引领和亲自推动。希望双方落实好两国元首重要共识,保持高层密切交往,深化拓展两军关系,携手维护国际和地区和平稳定。

别洛乌索夫说,俄方愿与中方继续加强各领域务实合作,拓展形式内容,不断深化新时代俄中全面战略协作伙伴关系。

谌贻琴会见联合国儿童基金会执行主任拉塞尔

新华社北京10月15日电 国务委员、全国妇联主席谌贻琴14日在京会见联合国儿童基金会执行主任拉塞尔。

谌贻琴表示,在习近平主席关怀指引下,中国大力发展儿童事业,积极履行《儿童权利公约》,不断提升儿童福祉,促进儿童全面发展。中方愿与联合国儿童基金会在基础教育、卫生保健、乡村振兴、关爱保护等领域深化合作,为全球儿童事业作出更大贡献。

拉塞尔高度评价中国在儿童发展领域取得的巨大成就,表示愿同中方保持紧密关系,开展更深入合作。

刘建超会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯

新华社北京10月15日电 10月15日,中共中央对外联络部部长刘建超在北京会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯。双方就加强党际交流对话、促进各领域务实合作、推动中澳全面战略合作伙伴关系发展等交换意见。

蔡达峰会见南非国民议会国际关系与合作委员会代表团

新华社北京10月15日电 10月15日,全国人大常委会副委员长蔡达峰在人民大会堂会见由主席马胡马佩罗率领的南非国民议会国际关系与合作委员会代表团。双方就中南关系、两国立法机构交往等交换了意见。

铁凝会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯

新华社北京10月15日电 全国人大常委会副委员长铁凝15日在京会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯。双方就加强立法机构交往、推动中澳全面战略合作关系进一步向前发展等共同关心的议题深入交换意见。

谌贻琴向中国—东盟长城研讨会开幕式发表视频致辞

新华社北京10月15日电 10月15日,国务委员、中欧高级别人文交流对话机制中方主席谌贻琴向中国—东盟长城研讨会开幕式发表视频致辞。

谌贻琴指出,新中国成立75年来,中国妇女受教育水平显著提升,在习近平主席关怀指引下,中国女性参与STEM教育取得明显成效。中方愿同欧方一道,加强政策对话、经验交流、人员往来,开展数字教育、姊妹学校建设等合作,不断提升女性参与STEM教育的广度深度,助力推动全球妇女和女童教育更加公平包容。

长城研讨会是中欧高级别人文交流对话机制框架下的教育政策对话平台,今年是首次举办。双方教师、教育工作者和教育智库代表围绕“赋能女性参与STEM教育”主题进行研讨交流。

机制欧方主席伊万诺娃发表视频致辞。